
Mathe FOS 12 B-Form: Schnittpunkte von quadratischen Funktionen (Lösungen) 

Ermitteln Sie jeweils die gemeinsamen Schnitt- oder Berührungspunkte der Graphen von 𝑓(𝑥) 

und 𝑔(𝑥) durch Gleichsetzen. Zeichnen Sie anschließend beide Funktionsgraphen und überprü-

fen Sie die Ergebnisse der Berechnung in der Zeichnung. 

Tipp: Für die Zeichnungen benötigen Sie jeweils den Scheitelpunkt der Parabel und eine Werte-

tabelle mit je (mindestens) 3 Punkten rechts und links vom Scheitelpunkt. 

 

a) 𝑓(𝑥) = 1

2
 (𝑥 − 4)2 − 3  𝑆𝑃𝑓(4 | − 3)  𝑺𝟏(𝟐 | − 𝟏)   𝑺𝟐(𝟖 | 𝟓) 

 𝑔(𝑥) = 𝑥 − 3 

b) 𝑓(𝑥) = 2

3
 (𝑥 − 1)2 − 1  𝑆𝑃𝑓(1 | − 1)  𝑺𝟏(−𝟐 | 𝟓)   𝑺𝟐(𝟏 | − 𝟏) 

 𝑔(𝑥) = −2 𝑥2 − 4𝑥 + 5  𝑆𝑃𝑔(−1 | 7) 

c) 𝑓(𝑥) = 1

2
 𝑥2 − 2𝑥 + 1  𝑆𝑃𝑓(2 | − 1)  𝑩(𝟒 | 𝟏) 

 𝑔(𝑥) = − 1

2
 𝑥2 + 6𝑥 − 15  𝑆𝑃𝑔(6 | 3) 

d) 𝑓(𝑥) = 3

4
 (𝑥 − 4)2 − 2  𝑆𝑃𝑓(4 | − 2)  𝑺(𝟒 | − 𝟐) 

 𝑔(𝑥) = 3

4
 (𝑥 − 6)2 − 5  𝑆𝑃𝑔(6 | − 5) 

e) 𝑓(𝑥) = − 1

3
 (𝑥 + 3)(𝑥 − 3) 𝑆𝑃𝑓(0 | 3)  keine Schnitt-/Berührungspunkte 

 𝑔(𝑥) = (𝑥 − 5)2 − 3  𝑆𝑃𝑔(5 | − 3) 

f) 𝑓(𝑥) = 1

2
 (𝑥 + 4)2 − 3  𝑆𝑃𝑓(−4 | − 3)  𝑩(−𝟐 | − 𝟏)   [g liegt in f] 

 𝑔(𝑥) = 𝑥2 + 6𝑥 + 7  𝑆𝑃𝑔(−3 | − 2) 

 


